
۴۵ درصد از زنان ایرانی پوشش چادر دارند
گــروه اجتماعــی- نتایــج 
افکارســنجی  نظرســنجی مرکــز 
دانشــجویان ایــران در ۱۱ اســتان 
کشــور نشان می دهد چادر بیشترین 
و مانتــوی بدون دکمه با ســاپورت، 
کمترین محبوبیت را در نوع پوشش 
زنان جامعه دارد و ۴۵درصد پوشش 

زنان چادر است.
مرکز افکارســنجی دانشجویان 
چندیــن  تاکنــون  ایران)ایســپا( 
نظرسنجی پیرامون موضوع حجاب 
انجــام داده اســت کــه بــه زودی 
گــزارش فراتحلیل آن جهت ارائه به 
پژوهشــگران آماده خواهد شــد. بر 
این اســاس آخرین نظرسنجی ایسپا 
درباره این موضوع، ماه گذشته )آذر 
94( با حجم نمونه 4390 نفر در سطح 
کشور اجرا شده است. جامعه آماری 
این طرح کلیه مردم ایران ســاکن در 
مراکز استانها، شــهرهای درجه 2 و 
روســتاها بوده است. این نظرسنجی 
که از سلسله کارهای خویش‌فرمایی 
ایســپا محسوب می شــود با نمونه 
گیری چندمرحله ای و در 11 اســتان 
کشــور اجرا شده اســت. حدود 51  
درصــد نمونه مــرد و 49 درصد زن 

بوده‌اند. 34.3 درصد پاســخگویان 
در رده ســنی 18 تا 29 ســال، 41.4 
درصد در رده ســنی 30 تا 49 ســال 
و 23.9 درصد در رده ســنی 50 سال 
و بالاتر قرار گرفتهاند. میانگین سنی 
پاسخگویان 38 سال، کمترین سن 18 
و بیشــترین سن 80 سال بوده است.  
نزدیــک به 40 درصد پاســخگویان 
دارای تحصیلات دانشــگاهی و 60 
درصــد دارای تحصیــات دیپلم و 

پایینتر از آن بوده‌اند.
در ایــن نظرســنجی، در قالب 
یک سؤال به پاسخگویان تصاویری 
از انواع پوشش نشــان داده شد و از 
پاســخگویان خواسته شــد بگویند 
دوســت دارند پوشــش خانم ها در 
ســطح جامعه شــبیه به کــدام نوع 
پوشــش باشــد. نتایج نظرســنجی 
نشــان می دهــد 27.6 درصد چادر 
مشــکی با مقنعه )شکل شماره یک( 
را می پسندند. 18.5 درصد نیز چادر 
مشــکی و روسری )شکل شماره 2( 
را پســندیده انــد. در مجموع 46.1 
درصد مردم ایران به پوشــش چادر 
تمایل نشــان داده انــد. 16.3 درصد 
مانتو بلند و مقنعه)شــکل شماره 3(، 

10.9 درصــد مانتو بلند با روســری 
)شکل شماره4(، 8 درصد مانتو بلند 
با شــال )شکل شــماره5(، 4 درصد 
مانتو با دامن )شــکل شماره6(، 6.2 
درصد مانتو کوتاه با شــلوار )شکل 
شــماره7(، 1 درصد کت و شــلوار 
)شکل شــماره8(، 1.4 درصد مانتو 
کوتاه با ساپورت )شکل شماره9( و 
1.8 درصد مانتو بی دکمه با ساپورت 
)شــکل شــماره10( را ترجیح می 

دهند.
نتایج نظرسنجی نشان می دهد 
در مجمــوع 49 درصــد مردان و 43 
درصد زنان پوشــش چادر )شــکل 
شماره 1و 2( را ترجیح می دهند. 40 
درصد جوانان 18 تا 29 ساله کشور، 
45 درصد افراد 30 تا 49 ســاله و 58 
درصد افراد بالای 50 ســال پوشش 
چــادر را ترجیح داده اند. 44 درصد 
جوانان پســر و 35 درصــد جوانان 
دختر پوشش چادر را ترجیح داده اند. 
51 درصد متأهلین و 36 درصد 
مجردین پوشــش مورد علاقه خود 
را چادر اعلام کــرده اند. 54 درصد 
مــردان متأهل، 40 درصد پســران 
مجــرد، 47 درصد زنان متأهل و 30 

درصد دختران مجرد پوشــش مورد 
علاقه خود را چادر اعلام کرده اند.

افــرادی کــه  43.5 درصــد 
تحصیلات دیپلــم و پایین تر دارند 
پوشــش چادر را ترجیــح داده اند 
این در حالی اســت کــه 34 درصد 
از کســانی کــه دارای تحصیــات 
دانشــگاهی هستند تمایل به پوشش 
چادر نشــان داده انــد. 40 درصد از 
مردان دارای تحصیلات آکادمیک و 
28 درصــد از زنان دارای تحصیلات 
 آکادمیک به پوشش چادر تمایل نشان 

داده اند. 
41 درصد شهروندان ساکن در 
مراکز استان ها، 45 درصد شهروندان 
ســاکن در شــهرهای درجه 2 و 61 
درصد از روستانشــین ها به پوشش 

چادر تمایل نشان داده اند.
در ادامه نظرســنجی سؤالی در 
خصوص پوشــش زنان خانواده از 
پاســخگویان با این مضمون پرسیده 
شد: »در خانواده شما خانم ها بیشتر 
ماننــد کدام یک از تصاویر در جامعه 
حضور پیدا می کنند؟« بر اساس نتایج 
نظرسنجی 24.1 درصد پاسخگویان 
اعلام کرده اند در خانواده آن ها خانم 

ها بیشتر شبیه شکل شماره 1 )چادر 
مشــکی و مقنعه( در جامعه حضور 
پیدا می کنند. 21.2 درصد نیز معتقدند 
چادر مشکی و روسری)شکل شماره 
2( پوشش غالب خانم ها در خانواده 

شان است. 
درصــد   45 مجمــوع  در 
پاســخگویان پوشــش غالــب در 
خانواده شــان را چــادر اعلام کرده 
انــد. 14.1 درصــد مانتــو بلنــد و 
مقنعه)شماره3(، 12 درصد مانتو بلند 
و روسری)شماره 4(، 9 درصد مانتو 
بلند و شال)شماره 5(، 4 درصد مانتو 
و دامن)شــماره 6(، 9.3 درصد مانتو 
کوتاه با شلوار)شماره 7(، نزدیک به 
1 درصد کت و شلوار)شماره 8(، 2.3 
درصد مانتو کوتاه با ساپورت)شماره 
9( و 1.8 درصــد مانتــو بی دکمه با 
ســاپورت )شــماره 10( را به عنوان 
پوشش غالب زنان خانواده‌شان بیان 

کرده اند. 
مردان و زنان ارزیابی یکســانی 
از پوشش زنان خانواده داشته اند. 53 
درصد کســانی که دارای تحصیلات 
دیپلــم و پایین تــر از دیپلــم بوده 
اند پوشــش زنان خانــواده را چادر 

اعلام کرده و 34 درصد کســانی که 
تحصیلات دانشگاهی دارند پوشش 
زنان خانواده را چادر اعلام کرده اند. 
نزدیک به 40 درصد افراد ساکن 
در نقاط شــهری کشور و 64 درصد 
افراد ساکن در نقاط روستایی کشور 

پوشــش غالب زنان خانواده را چادر 
اعلام کرده اند.

شایان ذکر است یکی از فرضیات 
جدی در نظرسنجی تمایز پوشش در 
فصــل گرما با فصل سرماســت لذا 
ضروری اســت این نظرسنجی ها به 

صورت روندی ادامه یابد. همچنین 
در نظرســنجی حاضر ارزیابی مردم 
از وضعیــت پوشــش و حجاب در 
جامعه نیز مورد بررســی قرار گرفته 
که در روزهای آینده نتایج آن منتشر 

خواهد شد.

9 فرهنگ و هنر

گروه فرهنگ و هنر - ســی و 
نهمین جشنواره تئاتر فجر آغاز به کار 
کرد و ایستگاه اول خود را پشت سر 
گذاشت. از ابتدای خیابان شهریار که 
دیگر به پهنه رودکی معروف شــده 
تبلیغات محیطی جشــنواره ســی و 
نهم به چشــم می‌خــورد و در میانه 
خیابــان ســازه‌ای بــرای اجراهای 
 خیابانــی جشــنواره در نظر گرفته 

شده است.
در اطراف مجموعه تئاتر شــهر 
نیز تبلیغات محیطی همانند دوره‌های 
گذشته نشان از میزبانی این مجموعه 
از ســی و نهمین جشنواره تئاتر فجر 
را دارد؛ البتــه بدون شــور و هیجان 

ســال‌های دور که همه به تئاتر شهر 
می‌آمدند تا در ماراتن جشنواره تئاتر 
فجر حضور پیدا کنند.کرونا بی تأثیر 
بر رستوران‌ها، کافه‌ها و مراکز خرید 
که مملو از جمعیت است، تأثیر خود 
را بر جشــنواره گذاشته اما جشنواره 
سی و نهم با تمام سختی‌ها کار خود 

را شروع کرد.
با وجود تأثیر شــرایط کرونایی 
بــر تئاتــر امــا اولین روز ســی و 
نهمین جشــنواره تئاتر فجر شــاهد 
حضــور علاقه منــدان و مخاطبان 
تئاتــر در ســالن‌ها و فضاهــای در 
 نظــر گرفته شــده بــرای اجراهای 

خیابانی بود.

جشنواره  اجراهای  تقدیم 
به شهدای مدافع سلامت

روز شــنبه ۱۱ بهمــن تمامی 
اجراهای جشنواره به نرجس خانعلی 
زاده از شهدای مدافع سلامت تقدیم 
شد. محسن حسن زاده مدیر روابط 
عمومی سی و نهمین جشنواره تئاتر 
فجر که در اولین روز جشــنواره در 
مجموعه تئاتر شــهر حضور داشت 
گفت: قرار اســت اجراهای هر روز 
از ســی و نهمین جشنواره تئاتر فجر 
به یکی از شــهدای مدافع ســامت 

تقدیم شود.
رعایت نکات و پروتکل‌های 
هــای  در ســالن‌   بهداشــتی 

تئاتری
در اولین روز جشنواره سی و نهم، 
پروتکل‌های بهداشتی در سالن‌های 
میزبان اجراهای جشنواره به صورت 
جدی مورد توجه قرار گرفته بود که 
استفاده از ماسک و مواد ضدعفونی 
کننــده و همچنیــن اســتفاده از ۵۰ 
درصد ظرفیت سالن با رعایت فاصله 
 گذاری اجتماعی از جمله این موارد 

بود.
معــاون هنــری، مدیرکل 
هنرهــای نمایشــی و دبیــر 
جشنواره مخاطبان آثار اولین 

روز
روز شنبه ۱۱ بهمن سیدمجتبی 

حسینی معاون هنری وزیر فرهنگ و 
ارشاد اســامی و قادر آشنا مدیرکل 
هنرهای نمایشــی در ســاعت ۱۵ 
بــه تماشــای نمایش »برونســی« 
 بــه کارگردانــی مرتضی شــاه کرم

 نشستند. 
همچنین حســین مسافرآستانه 

دبیر سی و نهمین جشنواره تئاتر فجر 
نیز در تالار مولوی تماشاگر نمایش 
»الف کاف شین« به کارگردانی روزبه 

حسینی شد.
اســتقبال قابــل توجه از 

»خواهرم منم ایسمنه«
اســتقبال از اجراهای نمایشی 

اولیــن روز جشــنواره ســی و نهم 
مناســب بود و آثار اجرا شده در این 
روز از تعداد قابل قبولی از تماشاگران 
با احتســاب محدودیت استفاده از 
ظرفیت ســالن بهره مند شدند اما در 
بیــن اجراهای به صحنه رفته اجرای 
نمایش »خواهرم منم ایسمنه« از یزد 

با استقبال قابل توجه مخاطبان روی 
صحنه رفت.

این نمایش که با گروهی پرتعداد 
از هنرمنــدان و بازیگــران جوان در 
ســالن ناظرزاده کرمانی تماشاخانه 
ایرانشــهر به صحنــه رفت، اجرایی 
مدرن بود که در بخش اجرایی خود 
از امکانــات و تکنیک‌هــای نوری 

استفاده کرد.

تقدیم اجراهای سی و نهمین جشنواره تئاتر فجر به شهدای سلامت و همچنین استقبال مخاطبان از چند اجرای صحنه‌ای و همچنین
 بخش »سرباز انقلاب«، از نکات اولین روز جشنواره سی و نهم تئاتر فجر بود.
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روز شنبه ۱۱ بهمن تمامی 
به  جشــنواره  اجراهای 
نرجس خانعلــی زاده از 
شــهدای مدافع ســامت 
تقدیم شد. محسن حسن 
زاده مدیر روابط عمومی 
ســی و نهمین جشنواره 
تئاتر فجر که در اولین روز 
در مجموعه  جشــنواره 
تئاتر شهر حضور داشت، 
گفت: قرار است اجراهای 
هر روز از ســی و نهمین 
جشــنواره تئاتر فجر به 
یکــی از شــهدای مدافع 
شــود. تقدیم  ســامت 

مروری بر نخستین روز 
»تئاتر فجر۳۹«  

عکس: جعفر همافر
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